中俄元首签署联合声明

强调通过和谈解决乌克兰危机

N据人民日报客户端

当地时间3月21日下午,国家主席习近平在莫斯 村克里姆林宫同俄罗斯总统 普京共同签署并发表《中华 人民共和国和俄罗斯联邦关 于深化新时代全面战略协作 伙伴关系的联合声明》。

关于乌克兰问题,双方 认为,联合国宪章宗旨和原 则必须得到遵守,国际法必 须得到尊重。俄方积极评价中方在乌克兰问题上的客观公正立场。双方反对任何国家或国家集团为谋求军事、政治和其他优势而损害别国的合理安全利益。俄方重申致

力于尽快重启和谈,中方对此表示赞赏。俄方欢迎中方愿为通过政治外交途径解决乌克兰危机发挥积极作用,欢迎《关于政治解决乌克兰危机的中国立场》文件中阐述的建设

性主张。双方指出,解决乌克兰危机必须尊重各国合理安全关切并防止形成阵营对抗,拱火浇油。双方强调,负责任的对话是稳步解决问题的最佳途径。为此,国际社

会应支持相关建设性努力。 双方呼吁停止一切促使局势 紧张、战事延宕的举动,避免 危机进一步恶化甚至失控。 双方反对任何未经联合国安 理会授权的单边制裁。

习近平会见俄罗斯总统普京 强调中俄要做世界

N据新华社电

当地时间3月20日下午,刚刚抵达莫斯科的国家 主席习近平应约在克里姆 林宫会见俄罗斯总统普京。

习近平抵达时,克里姆 林宫司令在下车处迎接。 普京总统同习近平热情握 手并合影。两位元首就中 俄关系及共同关心的问题 进行了深入、坦诚的交流。

习近平指出,很高兴应 普京总统邀请,再次对俄罗 斯进行国事访问。十年前 我就任国家主席后首次出 访就选择了俄罗斯,至今记忆犹新。十年来,我同普京总统保持了密切联系。无 总统保持了密切联系。无 论是我在中共二十大上连 任中共中央总书记,还是前 不久再次当选中国国家主 席,你都第一时间给我发票 贺电,我深表感谢。俄罗斯 明年将举行总统选举。在 你坚强领导下,俄罗斯发展 振兴取得长足进展。我坚 信,俄罗斯人民一定会继续 给予你坚定支持。

习近平强调,中俄关系 发展到今天,有其深刻的历 史逻辑。作为最大邻国和

全面战略协作伙伴,中俄关 系在各自外交全局和对外 政策中都占据优先地位。 中国历来奉行独立自主的 外交政策。把中俄关系巩 固好、发展好,是中方基于 自身根本利益和世界发展 大势作出的战略抉择。中 方同俄方加强战略协作的 大方向坚定不移。中俄都 致力于实现国家发展振兴, 都支持世界多极化,都推动 国际关系民主化。双方要 进一步深化各领域务实合 作,加强在联合国等多边平 台的协调配合,助力各自国 家发展振兴,做世界和平稳定的中流砥柱。

普京热烈欢迎习近平 对俄罗斯进行国事访问,对 习近平连任中国国家主席 再次表示热烈祝贺。普京 表示,过去十年来,中国各 方面发展都取得令世人瞩 目的伟大成就,这归功于 习近平主席的卓越领导,也 证明了中国国家制度和治 理体系的优越。我坚信,在 习近平主席坚强领导下,顺利 实现各项既定宏伟目标。 在双方共同努力下,近年来 俄中关系在各领域都取得了丰硕成果。俄方愿同中方继续深化双边务实合作,加强在国际事务中的沟通协作,推动世界多极化和国际关系民主化进程。

双方就乌克兰问题深入交换意见。习近平强调,在乌克兰问题上,和平、理性的声音在不断积聚,大多数国家都支持缓和紧张局势,主张劝和促谈,反对火上浇油。历史上看,冲突最后都需要通过对话和谈判解决。不久前,中方专门发表了立场文件,呼吁政治解

决乌克兰危机,反对冷战思维,反对单边制裁。我们认为,越是困难重重,越要为和平留下空间;越是矛盾尖锐,越不能放弃对话努力。中方愿继续为推动政治解决乌克兰问题发挥建设性作用。

普京表示,俄方赞赏中 方在重大国际问题上一贯 秉持公正、客观、平衡立场, 主持公平正义。俄方认真 研究了中方关于政治解决 乌克兰问题的立场文件,对 和谈持开放态度,欢迎中方 为此发挥建设性作用。

习近平会见俄罗斯总理米舒斯京

N据新华社电

当地时间3月21日上午,国家主席习近平在俄罗 斯联邦政府大厦会见俄罗 斯总理米舒斯京。

习近平指出,中俄是相 互最大邻国,又是全面战略 协作伙伴,保持中俄关系健 康稳定发展,符合两国关系 的历史逻辑和两国人民的 根本利益。中国成功召开 了中共二十大,前不久全国 两会选举产生了新一届国家机构领导人,中国党、国家和人民空前团结,正在全面推进中国式现代化。中国新一届政府重视发展中俄全面战略协作伙伴关系,愿同俄方通过两国政府总理定期会晤等机制化交往渠道,推动实现两国合作新目标,取得更多新成果。

习近平强调,去年以来, 面对复杂外部环境,中俄全 方位务实合作保持良好发展 势头。中国连续13年稳居 俄罗斯第一大贸易伙伴国地 位,两国能源合作持续深化, 战略性大项目扎实推进,人 文和地方交流愈加密切。双 方要推动经贸合作量质并 进,促进贸易和投资自由化 便利化,维护产业链供应链 安全稳定。要发挥互联互通 大项目带动效应,共同维护 两国能源安全,扩大双边经 贸往来。要加强中俄科研创 新合作,推动双方合作可持 续发展。要继续办好2022—2023年中俄体育交流年,有序推进各项活动。中方高度重视共建"一带一路"同欧亚经济联盟对接合作,愿同俄方以及联盟各国一道,全面落实好《中国与欧亚经济联盟经贸合作协定》,开展更高水平、更深层次的区域合作。

米舒斯京表示,今天我 率俄罗斯政府几乎所有重要 内阁成员一起同习近平主席 会见,对习近平主席对俄罗 斯进行国事访问表示热烈欢迎。习近平主席将俄罗斯作为连任后出访首站,意义特别重大,充分体现了新时代俄中关系的特殊性。俄中关系发展正处于历史最高水平,这有利于在当前国际形势下更好维护多边主义、促进世界多极化。俄中总理定期会晤机制在世界上独一无二。俄方期待同中方新一届政府密切协调合作,认真落实两国元首共识,加强两国

全面战略协作伙伴关系。俄方愿同中方加强投资贸易、能源、天然气、和平利用核能、航空航天、科技创新、跨境交通物流等领域合作,就确保供应链产业链安全、粮食安全等问题加强沟通和合作。希望双方进一步密切文化、青年、体育等人文领域交流合作。

蔡奇、王毅、秦刚,以及 俄罗斯联邦政府7位副总 理等出席。

春分开茶 佛手飘香

海都讯(记者 杨江参 实习生 吴忆静 通讯员 康 庆平 文/图) 为推动永春佛 手茶产业高质量发展,3月21 日,正值春分节令之际,泉州 永春县苏坑镇举办了首届佛 手开茶节。现场举行了了清届佛 等开茶节。现场举行,采青穷 《茶经》、鸣锣开茶、醒狮采青穷 别与福建农林大学、永春县农 村信用合作联社签订相关合 作协议,并组织现场人员到美丽的茶山参观、采风。

永春佛手,又名香橼种、雪梨,发祥于永春,苏坑是它的核心产区,已有300多年的种植历史。永春佛手茶树属大叶型灌木,因其树势开展,叶形酷似佛手柑,因此得名"佛手",是中国国家地理标志产品,还入选了农业农村部名优农产品名录、全国名特优新

农产品目录。

"佛手茶既是苏坑镇的主导产业之一,又是当地群众增收致富的'黄金叶'。"苏坑镇镇长洪晓君介绍,目前苏坑镇拥有佛手茶园1万多亩,茶叶初制加工厂128家、市级农业产业化龙头企业1家,茶产业从业农户1220户,从业人员达3830人,年产值约5亿元。

责编/周德庆 美编/杰清 校对/王魁 第8872期 福建省新闻道德委举报电话:0591-87275327 社址:福州市华林路84号 邮编:350003 广告许可证:闽工商204 年订价:泉州29